
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO METROPOLITANO

SEDUTA DEL 14 FEBBRAIO 2022 IN VIDEOCONFERENZA

Rep. n.3/2022                                                                                             Fascicolo 1.24/2022/4

Oggetto:  Nomina dei componenti del Consiglio Direttivo del Parco Agricolo Sud Milano ai sensi
degli artt. 160 e 161 della L.R. 16/2007 e ss.mm.ii.

Sindaco metropolitano Giuseppe Sala

Consiglieri metropolitani in carica:

1. Bettinelli Sara 13. Mantoan Giorgio

2. Caputo Daniela 14. Maviglia Roberto

3. Ceccarelli Bruno 15. Negri Alfredo Simone 

4. Cocucci Vera Fiammetta Silvana Solange 16. Palestra Michela

5. Cucchi Raffaele 17. Piscina Samuele

6. De Marchi Diana Alessandra 18. Pozzoli Alberto 

7. De Vito Alessandro 19. Segala Marco

8. Del Ben Daniele 20. Uguccioni Beatrice Luigia Elena

9. Di Stefano Roberto 21. Variato Francesco

10. Finiguerra Domenico 22. Vassallo Francesco

11. Fusco Ettore 23. Veneroni Dario 

12. Impiombato Andreani Aurora Alma Maria 24. Villani Guglielmo

Partecipa,  assistito  dal  personale  del  Settore Affari  generali  e  Supporto  organi  istituzionali, il
Segretario Generale, dottor Antonio Sebastiano Purcaro.

Nominati scrutatori i Consiglieri: Fusco, Impiombato e Mantoan. 

  



 

Preso atto delle seguenti designazioni e candidature pervenute:

• il Sindaco del Comune di Milano, Giuseppe Sala ha nominato come suo delegato permanente,
con funzione di Vice Presidente per il Parco Agricolo Sud Milano, il Sig. Rosario Pantaleo; 

• l’Assemblea dei Sindaci riunitasi in data 31/01/2022, con Delibera n. 2/2022 ha designato
quali propri rappresentanti in seno al Consiglio Direttivo:

• Laura Bonfadini, Sindaco del Comune di Vittuone; 
• Fabio Bottero, Sindaco del Comune di Trezzano sul Naviglio; 
• Paolo Branca, Sindaco del Comune di Carpiano;        
• Linda Colombo, Sindaco del Comune di Bareggio, in rappresentanza della minoranza;

• le  Associazioni  Ambientaliste  hanno  comunicato  la  candidatura  unitaria  del  Sig.  Renato
Aquilani;

• le Associazioni Agricole Confagricoltura, CIA e Copagri hanno comunicato la candidatura del
Sig. Francesco Bossi;

• l'Associazione Agricola Coldiretti ha comunicato la candidatura del Sig. Umberto Bertolasi;

• al momento non risulta pervenuta alcuna comunicazione da parte di Regione Lombardia;

il Sindaco metropolitano mette in votazione l’elezione:

• di tre Consiglieri metropolitani  di cui uno espressione della minoranza, ai sensi del comma 3)
lettera b) dell’art. 160 della L.R. 16/2007, e nel rispetto della parità di rappresentanza di
genere ai sensi del 5° comma dell’art. 4 dello Statuto della Città metropolitana di Milano;

• del  rappresentante  delle  Associazioni  degli  Agricoltori,  ai  sensi  del  comma  3)  lettera  d)
dell’art. 160 della L.R. 16/2007.

Relativamente all’elezione dei tre Consiglieri metropolitani, vengono proposte le candidature dei
Consiglieri Sara Bettinelli, Beatrice Luigia Elena Uguccioni e Marco Segala, quest’ultimo espressione
della minoranza.

Il Sindaco metropolitano, preso atto dei nominativi proposti, con l'accordo del Consiglio a procedere
alla votazione mediante scrutinio palese, dà inizio alla votazione per appello nominale per l’elezione
di tre Consiglieri metropolitani, di cui uno espresso dalla minoranza, nel Consiglio Direttivo del Parco
Agricolo Sud Milano.

Assenti i Consiglieri Cucchi e Villani.

E così risultano presenti il Sindaco metropolitano Sala e n. 22 Consiglieri.

La votazione dà il  risultato di  ventitré voti  a favore dell’elezione dei Consiglieri  Sara Bettinelli,
Beatrice Luigia Elena Uguccioni e Marco Segala.

Pertanto risultano eletti:

• Sara Bettinelli;
• Beatrice Luigia Elena Uguccioni;
• Marco Segala, in rappresentanza della minoranza.

Relativamente all’elezione  del  rappresentante  delle  Associazioni  degli  Agricoltori,  le  candidature
pervenute dalle Associazioni sono quelle del Sig. Francesco Bossi e del Sig. Umberto Bertolasi.



 

Il Sindaco metropolitano, preso atto dei nominativi proposti, con l'accordo del Consiglio a procedere
alla votazione mediante scrutinio palese, dà inizio alla votazione per appello nominale per l’elezione
del rappresentante delle Associazioni degli Agricoltori nel Consiglio Direttivo del Parco Agricolo Sud
Milano.

Assenti i Consiglieri Cucchi e Villani.

E così risultano presenti il Sindaco metropolitano Sala e n. 22 Consiglieri.

La votazione dà il risultato di diciannove voti per il Sig. Francesco Bossi e di quattro voti per Sig.
Umberto Bertolasi.

Pertanto  il  Sig.  Francesco  Bossi  risulta  eletto  quale  Rappresentante  delle  Associazioni  degli
Agricoltori.

Il  Sindaco  metropolitano dà  successivamente  inizio  alla  votazione  per  appello  nominale  della
proposta di  deliberazione complessiva,  che comprende,  oltre ad adempimenti  successivi  e  prese
d’atto, la nomina del Consiglio Direttivo del Parco Agricolo Sud Milano nelle persone di:

• Consigliere metropolitano Daniele Del Ben, Presidente
Delegato alle  funzioni  di  Presidente del  Parco  Agricolo  Sud  Milano come da Decreto
Sindacale R.G. n. 1/2022 atti n.5701/1.7/2021/3

• Rosario  Pantaleo,  delegato  dal  Sindaco  del  Comune  di  Milano  con  funzione  di
Vicepresidente

• Sara Bettinelli, Consigliera metropolitana, Membro

• Beatrice Luigia Elena Uguccioni, Consigliera metropolitana, Membro

• Marco Segala, Consigliere metropolitano, Membro in rappresentanza della minoranza

• Laura Bonfadini, Sindaco del Comune di Vittuone, Membro 

• Fabio Bottero, Sindaco del Comune di Trezzano sul Naviglio, Membro 

• Paolo Branca, Sindaco del Comune di Carpiano, Membro 

• Linda Colombo, Sindaco del Comune di Bareggio, Membro in rappresentanza della           
minoranza

• Francesco Bossi, Rappresentante delle Associazioni degli Agricoltori, Membro 

• Renato Aquilani, Rappresentante delle Associazioni degli Ambientalisti, Membro 

Assenti i Consiglieri Cucchi e Villani.

E così risultano presenti il Sindaco metropolitano Sala e n. 22 Consiglieri.

Terminate  le  operazioni  di  voto,  il  Sindaco  metropolitano dichiara  approvata  la  proposta  di
deliberazione con ventitré voti a favore.

Il Sindaco metropolitano dà atto del risultato della votazione.



 

Il  Sindaco metropolitano,  stante  l'urgenza  del  provvedimento,  propone di  dichiarare  la  presente
deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000,
n. 267.

Assenti i Consiglieri Cucchi e Villani.

E così risultano presenti il Sindaco metropolitano Sala e n. 22 Consiglieri.

La proposta risulta approvata ventitré voti a favore.

IL CONSIGLIO METROPOLITANO DI MILANO

VISTA la proposta di deliberazione redatta all’interno;
VISTA la Legge 56/2014;
VISTE  le  disposizioni  recate  dal  T.U.  in  materia  di  Comuni,  approvate  con  Decreto  Legislativo
18.08.2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”, per quanto compatibili
con la Legge n. 56/2014;
VISTO lo Statuto della Città metropolitana di Milano;
ACQUISITI i pareri resi ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.267/2000;

DELIBERA

1) di approvare la proposta di deliberazione redatta all’interno, dichiarandola parte integrante del
presente atto;
2) di incaricare i competenti Uffici di provvedere agli atti consequenziali.

Letto, approvato e sottoscritto

 IL SINDACO
 (Giuseppe Sala)

         IL SEGRETARIO GENERALE
         (Antonio Sebastiano Purcaro)

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs. 82/2005 e
rispettive norme collegate.








PARERE DEL SEGRETARIO GENERALE
sulla proposta di deliberazione del Consiglio Metropolitano


Fascicolo   1.24\2022\4 


Oggetto della proposta di deliberazione:


Nomina dei componenti del Consiglio Direttivo del Parco Agricolo Sud Milano ai sensi degli


artt. 160 e 161 della L. R. 16/2007 e ss.mm.ii.


Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate. 
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